
Položaj Slovencev na Koroškem 
List Gottscheer Zeitung je 1. dec. t. 1. 

priobčil pod naslovom »Erage und Antvvort« 
2() vprašanj z odgovori o položaju koroških 
Slovencev. Uredništvo lista G. Z. je poslalo 
merodajnim krogom v Celovec ta vprašanja, 
ki se nanašajo na šolske, verske in ostale 
kulturno politične razmere, z namenom/ da se 
prikaže, v kako ugodnih razmerah žive naši 
bratje na Koroškem, ter kakšnih ugodnosti 
niso deležni Nemci na Kočevskem. 

Primerjanje kočevskih Nemcev s koro
škimi Slovenci ni prikladno. Slovenska manj
šina na Koroškem je kljub nasilnemu ponem
čevanju desetkrat večja kakor nemška na 
Kočevskem. Slovenci so na Koroškem avto
htoni, dočim so se Nemci šele pred nekaj 
stoletji priselili na Kočevsko. 

Iz odgovorov samih je razvidno, da ni
majo Slovenci niti ene slovenske šole na Ko
roškem. Predpisi o narodnih manjšinah niso 
v rabi in le utrakvistične šole so v vseh kra
jih. Kakšne so učne knjige za Slovence ne 
pojasnjujejo v odgovorih. Le drugo berilo ima 
samo slovensko besedilo, zato pa ima več se
stavkov, v katerih so Slovenci in Srbi opisani 
na način, ki ne spada v šolske čitanke. Kate

kizem je urejen tako, da je prva stran tiska
na v nemščini in to v gotici, druga ima pa 
slovenski prevod. Pri nas imajo Nemci 25 
nemških učnih knjig. Na Koroškem zna vsak
do razen prav starih oseb nemško. Kako je 
s slovenskimi krajevnimi imeni je tudi zna
no. Saj pravijo, da so prosto izmišljena in 
zato njih uporaba nedovoljena. 

Najboljši odgovor na vsa vprašanja poda
ja knjiga: Theodor Veiter »Die slowenische 
Volksgruppe in Karaten«. On sam priznava, 
da se napram Slovencem krivično postopa. Za 
utrakvistično šolo pa pravi, da slovenske 
otroke pretvarja v nemške. To trdi Nemec 
koroški rojak. 

Nemci na Kočevskem imajo vse in še več 
kar jim po dogovorih o narodnih manjšinah 
pritiče. Pač jim je ponemčevanje slovenskih 
otrok preprečeno in sedaj se jim toži po raz
merah, ki so minule. 

Znano je, da poznajo Nemci to »politi
čno krepost«, če hočeš kaj doseči, zahtevaj 
brez prestanka, kakor da je tvoje. Večkrat 
ponovljene zahteve zagotove pravico. Da je 
to res, so nam v dokaz dosedanje izgube na
šega narodnega ozemlja. 


